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A két arcú Janus.
Kassa, dec. 30.

Holnap már bekopogtat az esz­
tendő vén sírásója Sylveszter s mire 
újból pennát fogunk, hogy a nemzeti 
küzdelem harcosainak sorában maga­
san lobogtassuk a függetlenségi zász­
lót, benne leszünk a két arcú Janus 
hónapjában. A két arcú Janus havá­
ban, ki félarcával a múltra tekint, fél 
arcával pedig a jövő láthatárán me­
reng. Mit hoz az uj esztendő ? Nincs-e 
keserű gúny abban, ha egymásnak 
boldog uj évet kívánunk ? Lehet-e 
boldog valamely nemzetnek fia, ha 
a földön, melyet hazájának szeret, 
testvéreit az erőszakos hatalom ül­
dözőbe vette, ha a jogok és a sza­
badság forrása az alkotmány száz 
sebből vérzik, ha egy ország fölött, 
— mely neki nemzete — kufárok 
piaczi zsibongása hallik, s férfi ön­
érzet, becsület, polgári béke az er­
kölcstelenség vásári gyékényén nem 
egyéb mint — áru ?

Lehet-e boldogságos bizalommal 
reménykedni az uj esztendőben, ha 
elmúlt idők láthatárán csak komor 
romhalmazt láttunk ?

Romhalmazt, melynek egyetlen 
zsarátnoka azon hazafiak égő hevü­
lete, kik a vérnélküli szabadságharc 
győzelmében hisznek, kik el nem 
hagyták azt a küzdő helyet, hová 
őket a haza iránti kötelesség szólí­
totta. Romhalmazt, a lényegéből ki­
forgatott törvény, az absolutizmussal 
behelyettesített alkotmány, a tisztvise­
lők megnyirbált véleménynyilvánítá­
sának romjait? Lesz-e nekünk boldog 
ujesztendőnk ?

Úgy illik, hogy a futó esztendő 
utolsó kerékfordulatánál vissza tekin­
tünk a múltra. Máskor, ha ezt tet­
tük, felemelő nyugalom ülte meg lel­
künket. Ma fáj visszatekintenünk. A 
kép sivár, mint a pusztaság, s tob­
zódó hiénna csorda, száz és száz dög­
bogár lepi el a múltat.

A hiénák kiásták az évtizedek óta 
eltemetett Bach-korszakot, a dögboga­
rak pedig lázas sietséggel lepik el a 
rothadt hullát, hogy táplálkozzanak be­
lőle, hogy fertőző bacillusait szerte 
hordják ez országban, mindenhová, 
hol tisztaság él, becsület lakik. Hiéna­
csorda a Fejérváry-kormány s dög­
bogarai a mindenre kapható alakok, 
az adminisztrátoroktól kezdve le a 
politikai vigécekig. A másik kép a 
nemzeti akarat gyönyörű megnyilat­
kozása, a feledhetetlen 1905. évi ja­
nuári választás, utána a diadal lelkes 
öröme, majd a korai vigság szomorú

visszahatása, a darabontok, az ügy­
vezetők, majd a megszégyenítő szep­
temberi audiencia s utána mind az a 
ielháboritó aljasság, melynek jöttét 
még ez év elején a legmerészebb 
fantáziával se mertük volna megjó­
solni. Milyen szomorú, milyen meg­
döbbentő ez a perspektíva! 

i Milyen fájdalmasan éles körvona­
lakban domborodik ki, hogy amit mi 
eddig állami önállóságnak hittünk, az 
valójában üres kártyavár, melyet egy 
koronás kártya keverő kedve szerint 
építhet és szétszórhat. Mely gyászos 
tanulságok egy év alatt!

I Hanem azért, mégis a hit ma- 
I lasztját őrizzük meg. Ezzel a szo- 
I moru múlttal paralel halad egy má- 
: sik ragyogó fényözön. Minnél söté- 
j tebb romok mellett vezet el útja,
1 annál jobban dagad meg ez a szivek, 
i a magyar szivek lelkesedésének láng- 
! folyama.

Soha még oly erősen egy esz- 
j méhen nem egyesült ez a nemzet! 

Soha még jobban nem lobogott a 
vágy a teljes függetlenség után ! Soha 
még oly egyöntetűen nem küzdöt­
tünk jogaink érvényesüléséért! És a 
múltnak ez a gyönyörű képe, tanul­
sága derítse föl bánatos kedvünket. 
Ha nem is vagyunk vidámak, boldo­
gok e szenvedő országban, legyünk 
hajthatatlanok, komolyak, dacosak. 
Ne sírjuk vissza az elmúlt jókedvet, 
harcos időket élünk, ki-ki föl a gátra 
zordon arccal, kemény szívvel, acé­
los lélekkel. Már csatázó ereje legyen 
egy-egy ember harci készsége, s ak­
kor két arcú Janus hónapjában még 
oly esztendőben léphetünk, melyre 
elmondhatjuk: boldogok vagyunk.

Harcos uj esztendő küszöbén ad­
jon nekünk az Isten diadalt s győ­
zelmet. Aztán beszélhetünk a boldog­
ságról.

Izgalmas közgyűlés.
Rendőrök a teremben. 

Karhatalom és autonómia.
Újabb erőszak. 

Csendörök a szolgabirórágnál.
.4 Napló kídó^ik)jától.

Kasaa, dec. 30.

I. Városi közgyűlés.
Délután fél 4 óra tájban a városháza 

a legteljesebb ostromállapot képét nyújtotta. 
A városháza hátsó Kovács-utcai kapuját be­
zárták, a főutcái bejárat hatalmas szárny- 
ajtóját szintén becsukták és a kis ajtó mel­
lett egy csapat rendőrséget helyeztek el. Itt

Cselényi Béla, Juhász Mór és Hudopkó 
István rendőrtisztek tartották fel az embere­
ket és akinek nem volt közgyűlési karzati 
jegye, azt irgalmatlanul visszautasították.

, Mozgósítva volt az egész rendőrség. A 
1 belső folyosón is sorfalat álltak, az emele- 
j ten pedig Mihalik Béla, Sárosi Árpád, Radó 
I Nándor és Hollecsek Pál rendőrtisztek őriz- 
I ték árgus-szemekkel a közgyűlési termet és 
j a karzatot.

Jön az ellenzék.

Nehány perccel fél 5 óra előtt az el- 
! lenzéki bizottsági tagok zárt sorokban vo- 
5 nultak föl a lőcsei házból, ahol utolsó meg- 
, beszélésüket tartották meg. Az első sort 
: Szauberer Béla, Székely-Doby Géza, Ber- 

záczy Mihály, Grusz Frigyes, Maiéter István 
és Halmos Károly foglalták el, a második 
sorban pedig a szelíd lelkű Kemény Géza 
és az ügyeket figyelmesen szemlélő Fényes 
Samu a két legkurucabb szereplő közzé éke 
lődött be. Az egyik szélről az öreg, elke­
seredett szittya, Korláth Ferenc, a másik 
végén pedig a termetes és nagy térfogatú 
Lépés Jakab sörgyáros helyezkedett vára­
kozási álláspontba. A többiek a középső 
padsor hátulsó padjaiban húzódtak meg. 
Összesen 43-an voltak. Az ellenzék öregebb 
tagjai, akik az izgalmakat nem bírták volna 
ki, nem jöttek el, a szabadelvűek pedig tes­
tületileg maradtak távol.

Mikor a bizottsági tagok megérkeztek, 
még nem volt ott a csendőrség. Csak ak­
kor jöttek a kakastollas vitézek, miután már 
a teremben a városatyák megérkeztek.

Székely-Doby Géza észre veszi, amint 
a folyosón felvonulnak s elkiáltja magát :

— Most bujtatják a csendőröket. Nem 
akarták, hogy ott legyenek, mikor mi 
jöttünk.

Fényes is beleszól:
— Disznóság !

Ki a csendőrökkel.

Ezután Maiéter István, Kosztka József 
és Halmos Károly bizottsági tagok felkeres­
ték Münster Tivadar polgármestert s felszó­
lították. hogy haladéktalanul távolittassa el a 
csendőröket. De a hű lakáj Münster, Pong- 
rácz felé fordult kérdő tekintettel. ; Pongrácz 
erre kijelentette, hogy összes intézkedéseit, 
melyeket a rend fentartására szükségesnek 
tart' változatlanul fentarlja.

Halmos ingerülten vágott vissza Pong- 
rácznak :

Ez az eljárás méltó magához, de 
igy Kassán nem lesz főispán. Ezt én meg­
mutatom magának.

A bizottsági tagok küldöttei erre vissza­
jöttek a terembe, hol már kíváncsian vár­
ták az eredményt. Halmos nyomban enun- 
ciálta a polgármester kijelentését s a bizott­
sági tagok felháborodva vették tudomásul 
a dolgot.

Pongrácz belép.
Az elnöki emelvényen Kossuth Lajos 

és Rössler István jegyzők helyet foglalnak. 
Azután kis vártatva belép a polgármesteri 
szoba tapetaajtaján Pongrácz, Kozora Vince. 
A belépés pillanatában irtóztató lárma kelet­
kezik. Mind a 40 bizottsági tag unisono 
torkaszakadtából kiabál és a padokon dö­
römböl. Hogy mit kiáltanak, nem lehet ki­
venni az őrült hangzavarban. A zsivaj azt 
a benyomást teszi, hogy nem mondanak 
semmit, csak artikulátlan hangokat hal­
latnak,
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Pongrácz leül az elnöki emelvényre, 
karba font kezekkel vár. Szemben vele Hal­
mos Károly ül a terem egyik első padján 
s az irtóztató lármában teljes csendben gú­
nyos mosolylyal néz farkasszemet a főis­
pánnal. Közbe-közbe int egyet a bizottsági 
tagoknak. Érdekes jelenet ez a szembené- 
zősdi. Halmos és Pongrácz egymásra ta­
padó tekintete, mintha a bajvívók nézése 
volna: no lássuk ki birja ? Nyolc percig 
tart Így a lárma, a bizottsági tagok torka 
kezd berekedni s hirtelen csendesül a zaj. 
De akkor Pongrácz oda szól Kozorához s 
rámutat Maiéter, Berzáczy és Lepesch bi­
zottsági tagokra, mire nyomban Írni kezd a 
főjegyző.

A vihar erősbödik.
A vihar erre ujult erővel tör ki. Maié­

ter, Halmos, Szauberer kirohannak a pád­
ból és szenvedélyesen kiáltanak Pongrácz 
felé. Hogy mit mondanak, a zajban érthe­
tetlen marad.

Egyszerre irtózatos dübörgés támad. A 
közép második padjában áll a hatalmas ter­
metű Lepesch Jakab, aki az öklével dolgo­
zik. Egy-egy ökölcsapása olyan irtózatos 
zajt csinál, mint egy jókora dinamitrobba- 
nás. Korlálh is kitünően asszisztál neki. 
Rázza az asztalt, amely úgy dübörög, mint 1 
ha mennydörgés hallatszanék. Grusz az 
ököllel dolgozik, Frankovszky se rest, 
Kosztka Spitzer is sivit, Neuwirt és Krcsz 
pedig tőlük telhetőleg kiabálnak. Mind a 
negyven ember a legnagyobb erőkifejtéssel 
dolgozik, közbe pedig a legutolsó sorból éles 
fütty vegyül be a zajba.

Pongrácz látva, hogy a pokoli lárma 
teljes és a tetőpontját még sem érte el, mert 
egyre fokozódik, hirtelen feláll, valamit oda­
szól Kozorához s kifelé indul, mire az je­
gyezni kezd. Szauberer odaszalad az elnöki 
emelvényhez és azt mondja Kozoranak:

Menjen inkább Kriegerbeckhez!
Pongrácz eltávozik.

Állítólag Pongrácz azt mondotta volna 
Kozorának, hogy mivel nincs reménye arra, 
hogy az izgalom a legközelebbi napokban 
lecsillapodjék, a közgyűlést külön meghívó­
val jelzendő napra elhalasztja.

Ezután Kozora társaságában elhagyja 
a termet. Mikor Pongrácz kivonult a bizott­
sági tagok a jól sikerült taktika örömére 
hangos éljenzésben törtek ki.

Hol a polyármester ?
Nemsokára ezután Mihalik Béla rend­

őrkapitány jött be és felszólította a bizott­
sági tagokat, hogy távozzanak. A bizottsági 
tagok kijelentették, hogy addig nem men­
nek, amig a polgármester ki nem hirdeti, 
hogy a közgyűlés el van halasztva.

Erre Váczy főkapitány polgári ruhában 
jött be és kijelentette, hogy az uj közgyű­
lést uj meghívókkal fogják egybehívni, te­
hát távozzanak nyugodtan. Halmos és Szau­
berer kijelentették, hogy a közgyűlés ezt a 
polgármester szájából óhajtja hallani, mert 
csak ő nyilatkoztathatja ezt ki hivatalos 
formában.

Váczy erre kérve-kéri a jelenlevőket, 
hogy ne szegüljenek ellent, mert nem áll­
hat jót azért, hogy a csendörséget fogják 
alkalmazni.

Rendőrök a teremben.
Időközben a rendőrlegénység bevonult 

és a rendőrtisztek jóformán egyenkint tusz­
kolták ki a bizottsági tagokat, kivált miután 
minden tag háta mögé egy-egy rendőr he­
lyezkedik el. A rendőri karhatalom szerep­
lése mintegy 5 percig tartott. Ez alatt a 
polgármesteri szobában Barics csendőrszá­
zados várta a parancsot, hogy csendőreivel 
bevonuljon, de erre nem volt szükség.

II. Megyei ellenállás.
Szopkó Géza elmozdítása.
Ma reggel 10 órakor kapta meg Szopkó 

Géza, vm. ötödaljegyző Pongrácz elmozdító 
végzését s röviddel ezután jelentek meg 
emberei hivatalos helyiségében. A díszes 
triumvirátus tagot cserélt. Az öreg gonosz­
tevő, Szentmiklőssy József helyett egy el­
nyűtt, inkább nagybőgő hordozónak, mint 
sem vármegyei másodaljegyzőnek kinéző 
alak jelent meg Schmicdt Dezső és A marid 
Béla társaságában. Ez a rettenetes alak 
Szabó Gyula, Zólyomi)legyéből ide szállított 
pithecanthropos. Az igaz, hogy jobb alakot 
e gyalázatos szerepre nem találhatott volna 
Pongrácz.

Szopkó Géza hivatalos helyiségében 
jelenvoltak: dr. Juhász Béla, vm. tb. fő­
ügyész, Horváth Elemér, vm. negyedaljegyző 
és munkatársunk. Schmicdt Dezső, alig hall­
ható, remegő és reszkető hangon szólította 
föl Szopkó Gézát, hogy adja át a hivatalt. 
Szopkó határozott hangon vágta vissza, hogy 
ő Pongrácz Ferenc grófot törvényes főispán­
nak el nem ismeri és azért sem neki, sem 
megbízottjának nem engedelmeskedik. 
Schmidt most kijelentette, hogy igénybe 
veszi a karhatalmat s behívta Ambrózy 
Gyula, csendőrfőhadnagyot, ki három csen­
dőr társaságában megjelent s értésére adta 
Szopkónak, hogy parancsa van, miszerint 
Schmicdt Dezsőnek a hivatal átvételében 
karhatalommal segédkezzék. Szopkó tiltako­
zott ez ellen, de kijelentette, hogy a karha­
talomnak ellent nem állhat s a hivatalt 
átadja.

Amánd Béla egy öreg karszékbe ve­
tette magát s hozzáfogott a jegyzőkönyv 
írásához, mit Schmiedt Dezső diktált. Köz­
ben azonban egy megyei hajdú Pongrácz 
Ferenchez hívta, ki elküldte őt a főszol­
gabírói hivatal elfoglalására, igy hát az uj 
alak, Szabó Gyula, vezette tovább a jegy­
zőkönyvet.

Jászay nem adja át a hivatalt.
Mivel Pongrácz siet, hát nem várta be, 

mig Schmiedt Dezső, Szopkó Gézát ki végzi, 
azért Amánd Bélát küldte a csendőrök­
kel a iőszolgabirói hivatalba, hol Jászay 
István, főszolgabíró, Fáy Barna, tb. főszol­
gabíró, Eckerdt János, megyei tiszti főügyész, 
dr. Juhász Béla, tb. főügyész, továbbá a 
szolgabirói hivatal személyzete és a sajtó 
képviselői voltak jelen.

Amánd Béla mosolygó arccal lépett a 
hivatalos helyiségbe s anélkül, hogy bemu­
tatkozott volna s magát hivatalos okirattal 
igazolta volna, fölszólította Jászay főszolga­
bírót, hogy adja át a megjelent Puky Ber­
talannak a hivatalt. Jászay erélyes tiltakozá­
sára Amánd berendelte a csendőröket s 
Jászay kijelentette, hogy az erőszaknak 
enged.

Eckerdt János, t. főügyész, azonban 
rögtön bemutatkozott s mint a törvény őre 
Juhász dr-ral együtt hivatkozott az ügyviteli 
szabályzatra, melynek értelmében csak az 
alispánnak, vagy annak törvényes helyette­
sének lehet átadni a hivatalt. Mivel pedig 
Ámándot senki sem ismeri, fölszólították, 
hogy az alispántól hozott pecsétes levéllel 

I igazolja magát, mert különben a hivatalt, 
mely pénzt és egyéb értesítéseket is tar­
talmaz, át nem adhatják. Amánd moko- 
gott, ugrándozott, bizonyítgatta, hogy ő a 
megbízott, de a törvény embereivel nem 
birt. Jászay a hivatalt át nem adta s igy a 
csendőrök csak a szobából való távozásra 
kényszerithették. Ugyanígy jártak el Fáy tb. 
főszolgabíró hivatalában is.

Bűnvádi feljelentés.
Pongrácz a tegnapi közgyűlésen történ- 

I tek miatt, mint értesülünk Halmos Károly,

Maiéter István, Lepesch József és Berzáczy 
Mihály ellen bűnvádi feljelentést ád be.

Kempelen Béla.
A legközelebbi órákban várható Kem­

pelen Béla volt főispánititkár kinevezése, a 
ki Kassáról botrányos életmódja miatt kény­
telen volt távozni. Kcmpelent hir szerint a 
füzéri járás főszolgabírójának jelölte ki Pon­
grácz. Az ellicitált alakot most vissza váltja 
a kormány.

Hajdúk ellen.
Mindenki pusztuljon, ez a jelszó. Pong­

rácz ma délután elmozdította Radácsi és 
Szabó megyei hajdúkat is Váljon, mily 
fontos államszükséglet követelte, hogy e 
szegény kis emberek ellen is megtorlással 
éljen.

fejérváry — aktiv tábornok.
— fi katonai sematizmus titka. —

(Saját tudósitónktól.) A közös had­
seregnek most megjelent sematizmusából 
olyan közjogi sérelmet olvasunk ki, amely 
a legnagyobb figyelemre tarthat számot. 
Az ezer és nyolcszáz oldalra terjedő hatal­
mas könyv ugyanis rendben fölsorolja a kö­
zös hadsereg tényleges állománybeli, vára­
kozási illetékkel szabadságolt, szolgálaton 
kívüli viszonyban álló, végül nyugalmazott 
tábornokainak, törzs- es főtisztjeinek, vala­
mint tartalékos tisztjeinek a névsorát, amely­
ben előfordul mindenkinek a neve, aki mint 
tiszt, bármi citnen a hadsereg kötelékébe 
tartozik. A könyv 158. oldalán, az aktiv 
(tényleges állománybeli) tábornokok sorá­
ban szószerint a következő bejegyzés olvas­
ható :

„Fejér vő ry de Komlós:-Keresztes Géza Freiherr 
St O -G iv L O-G is. EK O Rt v M V K in Brillan­
tén (itt az érdemrendek jelei következnek) 1) 1. G H 
R Magnutenhaus-mitglied des útig. Reichstags In­
haber des 1. R. N. 46. Kanzler des Militär Maria 
Theresien Ordens, k. u. Ministerpräsident. FZM. 
‘27 April, 1890.)“

Ez a bejegyzés magyarul annyit jelent, 
hogy : komlóskeresztesi Fejérváry Géza báró, 
a Szent lstván-rend nagykeresztjének, a Li- 
pót-rend nagykeresztjének, a vaskorona-rend 
I. osztályának, a Mária Terézia-rendnek tu­
lajdonosa, cs. és kir. kamarás, az ország- 
gyűlés főrendiházának tagja, a 4(1. gyalog­
ezred tulajdonosa, a Mária-Terézia-retid kan­
cellárja, m. kir. miniszterelnök, táborszernagy.

Ez az utóbbi két cím semmikép sem 
fér meg egymás mellett. Nem engedi meg 
a közjog és nem engedi meg az a törvény, 
amely a katonának tiltja a politizálást. Fe- 
jérváry mint Magyarország miniszterelnöke 
csak a nyugalmazott vagy a szolgálaton'kí­
vüli viszonyba helyezett tábornokok rangját, 
illetőleg címét őrizheti meg. Tényleges ka­
tona azonban nem lehet.

A felelős magyar kormányelnöki szék 
presztízsét helyrehozhatatlanul megrongálja 
az ilyen visszaélés, mert Fejérváry nem mű­
ködhetik egyidejűleg mint aktiv táborszer­
nagy és mint Magyarország aktiv minisz­
terelnöke, ilyen visszaélés közjogi téren 
óriási jelentőséggel bir és az alkotmányos­
ság szempontjából a legveszedelmesebb pre­
cedenst alkotja. A közvéleménynek tiltakozni 
kell az ellen, hogy az amúgy is minden té­
ren hatalmaskodó katonai előjogok megtá­
madják az alkotmány szellemét, amelynek 
leginkább a hadsereg szelleméből táplálkozó 
hatalmi túlkapások ellen kell óvakodnia.

Szilveszter-estély a Tátra kávéimban. £Reggelig nyitva Egész éjjel korhely-leves 
_ egyéb meleg ételek. Kitűnő konyha, va- 

lódi borok, francia és magyar pezsgő s mindennemű italok. Guitmann Gy. Tátra-kávéház tulajdonosa.
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TÁVIRATOK.
— A Napló fővárosi tudósítójától. —■

Bánffy Budapesten
Budapestről jelentik; Ma dé'előtt érke­

zett meg Kolozsvárról Bánffy Dezső báró. 
Nyomban azután déli 12 órakor ölkereste 
Lukács László volt pénzügyminiszter, a ki­
vel hosszasan értekezett a kibontakozásról.

A békésmegyei installáció.
Békésgyuláról táviratozzák: Krcsmárik 

János volt képviselő, akit békésmegyei me­
gyefőnöknek neveztek ki, ma tartotta meg 
úgynevezett installációját. Délelőtt érkezett 
meg Krcsmárik titkárával Gyulára, ahol 
óriási néptömeg zajos abzugolással és záp­
tojásokkal fogadta. Az aradi közös gyalog­
ezred és huszárság csapatainak fedezete 
mellett hajtott a vármegyére, ahol egy hajdú 
a kapu előtt zárt borítékban nyújtotta neki 
át a vármegye határozatát, amely a beikta­
tás megtagadását tartalmazza. A megyefő­
nök a levelet nem fogadta el, azután a le­
pecsételt közgyűlési terem zárát egy kato­
nai puskamüvessel feltörette.

A tisztviselőkarból senki sem jelent 
meg, de 12 megvásárolt bizottsági tag mé­
gis eljött a szégyenteljes komédiára. Krcs- 
marik ledarálta az eskümintát, azután el­
sőm polygon a csendőrszuronyok oltalma 
alatt.

Háromszék ellenáll.
Szepsiszentgyörgyről telefonálják, hogy 

Háromszék vármegye mai közgyűlésén azt 
határozta el, hogy Krisstóffy összes rende­
letéit irattárba helyezik.

Pestmegye közgyűlése.

zösségct megtagad. A dolgot nagyon a szi- : 
vére vette, ami a halálát is siettette. Szakrajda 1 
Ferenc, aki a megyei közéletnek kiválóan . 
tisztelt tagja volt, alig érte el a 43 évet és 
özvegyén kívül több kiskorú gyermeket . 
hagyott hátra. Holnap temetik el a györgyii ; 
családi sírboltban.

— Hazafias példa. Tegnap reggel 
Putankó Mihály kereskedő házába beállított j 
Pongrác csatlósgárdájának egyik jeles tagja, : 
Amánt Béla és megtudakolta Butánkétól, 1 
hogy ő adja-e ki azt a lakást, amely a ka- I 
pun hirdetve van. Putankó megkérdezte ki- ! 
hez van szerencséje és amikor a kicsapott 
hadbíró mint megyei aljegyző (?) mutatko- ; 
zott be, Putankó felháborodva utasította ki 
a bérenc lelket:

Az én "lakásom egy fél év óta üre- ; 
sen áll, de inkább maradjon üres tovább 
is, semhogy hazaárulónak adjak lakást!

Amánt ur erre szégyenkezve sompoly- 
gott el.

■ Steer Miklós halála. Tegnap halt 
meg Kassán az előkelő szocietás egyik lcg- 
tiszteltebb tagja : Steer Miklós nyug. kúriai 
bíró. Az öreg ur 63 éves volt és szivszél- 
htidés érte. Gyermekein kívül kiterjedt elő­
kelő rokonság gyászolja. Temetése holnap 
megy végbe.

Főszolgabirák és a községi köz­
úti ügyek. A kereskedelemügyi miniszter 
legutóbb egy konkrét esetből kifolyólag ki­
mondotta, hogy a járási főszolgabíró a köz­
ség közúti ügyeiben rendelkezési és intéz­
kedési joggal csak az esetben bir, ha a köz­
ség közutai és műtárgyai rossz karban 
vannak, illetőleg a községet, e részben mu­
lasztás vagy hanyagság terheli.

— Gyógyszertár áthelyezés. Pohínyi 
Dezső gyógyszertárát a Deák Ferenc-utcá- 
ból a Pesti-utra a Kullmann-féle házba he­
lyezte át.

Hirdetések.
Mélyen tisztelt vendégei-, jóakarói-, 

barátai- és ismerőseinek ez utón kíván

boldog újévet
<3 reiner ilxzfiirik:

kávéháztulajdonos.

Mélyen tisztelt vendégei-, jóakarói-, 
barátai- és ismerőseinek ez utón kivan

boldog újévet
Ser ess Síi árion

éltem m tulajdon os.

eéuA -cav,--'. vow ifp ni- ^xr.y a zaummm

Mélyen tisztelt vendégei-, jó­
akarói- és ismerőseinek ezúton 
kíván

boldog újévet
ösv. Fritsche Vilmosáé

az „Európa“-szálló bérlője.
-cproaerj^qg-•.ajjcrca'iwr t mT.iwa—

Mélyen tisztelt vendégei-, jóakarói-, 
barátai- és ismerőseinek ez utón kíván

STERN LAJOS, vendéglős.
flHOn •• estxr. tiHcamr*——

Budapestről jelentik : Pestmegye január 
4-én tartja évnegyedes közgyűlését, amely 
ele nagy érdeklődéssel néznek, mert a ha­
zafias alispán Beniczky Lajos fog azon el­
nökölni, habár Kristóffynak az a szándéka, 
hogy az elnöklésre Lassberg Rudolf megye­
főnököt rendeli ki. Ebből előreláthatólag 
nagy bonyodalmak fognak keletkezni.

HÍREK.
A vidéki sajtó

„Nagyra becsülöm a sajtót, úgy a fő­
városit, mint a vidékit. A vidéki sajtó mű­
ködését sokszor lebecsülik, pedig az alta­
lános előrehaladásnak megbecsülhetetlen 
faktora. Minden város közigazgatásában 
megtörténik, hogy az ottani sajtó bátorsága 
folytán visznek keresztül üdvös dolgokat, 
vagy akadályoznak meg helytelen javasla­
tokat. A véleménynek tisztázására mi sem 
üdvösebb, mint a helyi hírlap. Gondolkoz­
zanak róla némelyek bárhogyan, a hazasze­
retet felkeltésére és ébrentartására semmi 
sem lehet olyan hatással, mint a helyi hir 
lap. S ezért viselem mindig szivemen a vi­
déki sajtó magasztos hivatását es büszkén 
vallom, sogy én is mindig örömmel voltam 
munkatársa és tanácsadója a lapoknak, a 
mikor csak szükségük volt az én közremű­
ködésemre.“

Ezt a felköszöntőt egy polgármester 
mondotta a vidéki sajtóra. Nem Kassán ha­
nem Berlinben, Öchler dr. ottani főpolgár­
mester.

— Ifj. Szakrajda Ferenc meghalt. 
Tegnap reggel halt meg Györgyiben ifj. 
Szakrajda Ferenc földbirtokos, Ifj. Szak­
rajda Ferenc a megyei törvényhatósági bi­
zottság tagja volt és módtelett bántotta, 
hogy öcscse, Szakrajda József hitván anyagi 
javakért szégyenfoltot ejtett hazafias család­
jának szeplőtlen hírnevén. Annak idején le­
vélben tudatta szerkesztőségünket, hogy az 
installációra felbérelt testvérével minden kö-

A jövő évi sorozás. Bihar Ferenc 
honvédelmi miniszter rendeletet intézett 
Kassa város tanácsához, n melyben a véd- 
erőtörvényre való hivatkozással az 1906. 
évi sorozások időpontját állapítja meg. Esze­
rint a sorozóbizottság a jövő évben január
5. február 12 és ha a íősorozás a szokott 
időben megtartható nem volna, március 5. 
április 5, május 21 és 22, június 5, aug.
6, október ö, november 12 és december 
•Vén fog összeülni és működni.

Tanítók sztrájkja. Gölnicbánya 
községi tanítói, amint tudósítónk Írja, ötöd- 
izben kérték a drágasági pótlékot, de a vá­
rosi képviselőtestület dacára annak, hogy a 
költségvetés évenként több ezer koronányi 
fölösleggel záródik, ismét elutasította őket. 
A tanítótestület most elhatározta, hogy a 
kérelmet minden közgyűlésen meg lógják 
újítani. Az ipariskolai tanítók még tovább 
mennek: kijelentették, hogy ha nem kap­
nak fizetésemelést, sztrájkba lépnek.

— Az előadás. Csatlakozik az utcán 
Diósi Nusihoz egy maliciózus barátja és 
azt mondja neki :

— Egy rosszmájú kritikus azt mondja 
nekem, hogy nagyon rosszul játszott a 
Náni-ban. Én, mondhatom, egy percig se 
találtam rossznak a játékát.

A színésznő örömmel kérdi:
Hát jól mulatott ?

— Igen.
— Nem láttam. Hol ült ?

Én ? Az Andrássyhan.

Színház, művészet.
Hétfőn : d. u. Furcsa háború.

este Elektra.
Kedd : János vitéz.
Szerda Arany virág.
Csütörtök : Párbaj. Színmű. Újdonság, itt először 
Péntek Párbaj.
Szombat d. u. Csöppség.

este Bolygó görög. Operette bemutató 
Vasárnap d. u. Náni.

este Bolygó güröj.

Mélyen tisztelt vendégei-, jóakarói-, 
barátai- és isim főseinek ez utón kivan

boltik)«* újévet
Kálmán Gyula

az „OTTHON“-kávéház tulajdonosa.

Mélyen tisztelt vendégei-, jóakarói-, 
barátai- és ismerőseinek ez utón kíván

boldog újévet 
NAGEL mDÖLF

a „Központi szálloda“ tulajdonosa.

Mélyen tisztelt vendégei-, jóakarói-, 
barátai- és ismerőseinek ez utón kíván

boldog újévet
BERKOVITS BÉLA

Millenium-kávéháza.

Mélyen tisztelt vendégei-, jóakarói-,
I barátai- és ismerőseinek ez utón kíván

Tooldogr -vijé-NT-et
WEISZ MÓRIC, Petőfi-kávéháza.

XXXXXXIXIXIXXXXXXX
Nyomdász-leány

ki amerikai gépen is jártas, valamint 
tanuló leány könyvnyomdámban azon­

nal felvétetik.
Breitner Mór Fö-utcza 45.
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Előfizetési felhívás!
A ,Napló“ függetlenségi cs 48-as politikai napilap 

nem dicsekedhetik még öreg múlttal. Fiatal ez az újság 
és ezt büszkén valljuk, mert a fiatalság maga az erő a 
lelkesedés, életkedv, szakadatlan munka és ambíció. Alt­
kor született meg a hivatott újságírók csinálta napilap, 
mikor a függetlenség, az állami önállóság utam vagy 
teljes mértékben fellobogott, mikor a magyar szivekben 
lángra gyűlt a nemzeti érzés, mikor hazank alkotmá­
nyát felülről és alulról jött támadás ellen megvedem, 
csatába szállott a becsületes magyar nép.

A függetlenségi eszme forrongó harcának, harcos 
gyermeke a Napló politikai napilap. Harcos idők mellé­
ből pattant ki ez az újság, bátor hangjavai, tollforgato 
fegyverének élénk vitézkedésével rövid időn belül meg- 
„ vvrte a közönség szeretetét, bizalmát, támogató keszse- 
gét Uj hangot hozott a kassai zsurnalisztikába a tinóm 
Ízlés, az igazságos kritika, az események alapos es on- 
aitlen elbírálásának eleven, üde, élénk hangját. Cikkein­
ket hivatott tollú publicisták Írják, nem a lapos es szür­
ke dilletantizmus nagyképü stréberei, mint a legtöbb 
vidéki lapnál, nagy kárára a vidéki sajtónak. Újságírói 
munkánkat a modern szellem jellemzi, a keveset mondo 
vidéki tekintélyek beteges kultuszát nem istápoljuk, 
azért a Napló minden sora nívón álló, érdekes irodalmi

hangon Írott. Szerkesztőségünk tagjai a kassai zsurna­
lisztika értékes tagjai, külső munkatársaink a más h.va-
l-ison levők közül azok, kik adott esetben a toll s/ersza 
mával is mesterien bánnak. Politikai vezércikkeinkben a 
a környékbeli és kassai politikusok országos nevű jelese 
fejtik ki mindenkor feltűnést keltő nézeteiket.

Fiatal tehát ami újságunk es akarjuk, ez a hatal 
ság az idők futásával sohase változzék. Egyetlen tó 
rekvésünk, hogy a mának élő újság a „Napló minden 
egyes számában föllelje a közönség az újságírói fnssese- 
git, változatosságot, élénkséget Azt akarjuk hogy ne 
az idők során megszokott mindennapos vendeg, hanem 
mindennap érdeklődéssel várt látogató legyen a „Napló 
'üggeUenseg^polUikm^napilap^i^^ 2Burna]igZtika min-

den eszközét latba vetjük, hogy közönségünknek■ J ™ 
dalmi nívón álló érdekesén szerkesztett, az esemenyeke 
«■yorsan és kimerítően tárgyaló napilapot adjunk 
°y A függetlenségi napilapok a közönség szeretetekben, 
támogatásában találják meg nagymérvű kiadásaik fede­
zetét Mikor arra kérjük, hogy szives hajlandóságát a 
Napló“ függetlenségi és 48-as párt napilapjától ne , 

gadja meg, reméljük, hogy nagybecsű előfizetősével ben­
nünket a még reánk váró nemzeti harcban támogatni fog.

Hazafias üdvözlettel:

NAPLÓ
az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt politikai napilapjának szerkesztősége.

A J/ap/ó a legolvasottabb, legtöbb példányban megjelenő kassai poli­

távirati és telefonjelentései a fővárosi lapokat 2 b or aval rqegelozve, 
kimerítően adnak hirt az országos politikai és egyéhb eseményekről.

A Napló Abauj Torna, Sáros- és Szepesmegyék minden községében állandó tudósítók és levelezők revén

,ere,zd*g'EnK1• helyi Hm-i « «w
Társadalmi, gazdasági, kulturális, művészeti, városi és megyei kérdésekben a haladás jelszavában írunk,

s szemnük előtt állandóan a nagyközönség jól istápolfe érdeke lebeg. .
Szerkesztőségünk tagjai nem dilettánsok, hanem hivatott es kipróbált erejű hírlapírók. _
Nagy sült fektetünk a tisztviselői osztály érdekeire, valamint gazdasági, kereskedelmi es ipari re.ormokra

AH.J.UÍÍ előfizetői husvétkor, több száz képpel ilusztrált, pazar kiállítási! s igen 
.IN U B 1U vaskos kötetben megjelenő Albumot kapnak ajándékba, melyet kará­
csonyi kedveskedésül szántunk, de a mely a munka nagy halmaza s az időközben folytono­
san gyarapodó érdekes tartalom folytán technikai akadályok miatt meg nem jelenhetett. Az 

Album bolti ára 10 korona lesz. Aki a Naplóra egy félévre előfizet, a diszmuvet ingyen kapja.
Mutatványszámot kívánatra bárkinek egy hétig megrendelési kötelezettség nélkül küldünk.

A Napló előfizetési ára:
Egy évre 14 kor., fél évre 7 kor., negyed évre 3 kor. 50 fillér.

. Vidékre havonta 50 fillér bélyegköltséggel több. ============

KI : Kassa, Kossuth Lajos-utca 16, fissíot bejárat a Fasekas-utcáróL
Előfizetés esetén szíveskedjék ezt kitölteni s levelezö~lapr»a »»agaszani.

Előfizetési iv.
Ezennel megrendelem a Napló függetlenségi és 48-as

irtok a

Értesítést pontos címmel levelező­

lapon kérünk. Ki 5 előfizetőt gyűjt,
politikai napilapot s mint előfizető igényt ti

annak tisztelet-példányt, aki 10 elő- ^ húsvéti diszaibumra.

fizetőt, annak tiszteletpéldányt s a

diszmüvet ingyen küldjük

Kelt
Név :
Község v. utca : ----
bővebb cim v. u. p.

190 hó

;,"ndó- IWuránvi József Nyomatott VITÉZ A ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.


